

《一九四二》张国立、徐帆饿着肚子拍戏



日前，导演冯小刚偕编剧刘震云、主演张国立、徐帆、张默、王子文、制片人王中磊出席《一九四二》上海发布会。这部大制作电影，大牌云集。但在大片面前，大牌也许就成了无名小卒了，在《1942》中，很多一线明星镜头寥寥，最惨的是苏有朋，镜头全部被剪，一个背影也没留下。对此，冯小刚在发布会上表示感谢：很感谢那些朋友，一招呼都来了。有朋友还不知道自己被全删了，很感谢他。

文/本报记者 顾向民
摄/本报记者 王志强

冯小刚：要直面战争

有人认为《一九四二》呈现了一个太残酷的现实，冯小刚不以为然，真的战争更残酷，我们应该直面战争。喜剧之王却屡屡拍摄战争片，让人感觉有点不务正业，但冯小刚自言自己喜欢另辟蹊径，“当初大家都拍文艺片的时候，我去拍商业片，把大家都带进来，现在大家都搞商业片，我杀一个回马枪，去拍这样一个题材的电影。”但是这部电影让冯小刚感觉很疲惫，所以下来还是会拍一些好玩的轻松的电影。

张国立、徐帆：饿着肚子拍戏

自称接拍《一九四二》是命运使然的张国立表示这部影片是他这么多年冥冥之中一直等待的一部戏，“编剧、导演和制片人为这个影片坚持了18年，几起几落无数次筹备，到最后最重要的角色放在我身上，我觉得是命运使

然。”张国立说这次采取了笨办法来取得人物的逼真感，就是减肥和挨饿。为了呈现灾民的状态，张国立进组时174斤，随着“离家越来越远”，他加快了“老东家”的减肥力度，有时甚至一天只吃一个苹果，最后为了影片瘦了24斤，谈到减肥的艰辛，张国立只是轻描淡写表示“减肥只是接近人物的手段而已。”

同样饱受减肥之苦的是女主演徐帆，为了感受角色的饥饿感，她长时间不进食，看到别人吃东西，竟然不知不觉流下了眼泪，徐帆说，虽然是为角色第一次减肥，但感受很多，那就是：肚皮不硬就没有尊严。

徐帆、张默：有名无实的“夫妻”

除了减肥挨饿，出演《一九四二》对张默的一大挑战就是要与生活中的“婶”徐帆上演畸形忘年恋。徐帆扮演的花枝在大饥荒里为了换粮食养活两个孩子，于是决定嫁给张默饰演的

拴柱，做他一天的妻子，然后把孩子托付给拴柱，自己去卖身换粮食。说起这段夫妻关系，徐帆十分愧疚，“其实花枝设了一个局把拴柱套进去，虽然两个人是夫妻，但并没有行夫妻之实，所以作为花枝我觉得很对不起拴柱。”对此张默倒是虽有抱怨但十分理解，“花枝是有点过分，但是她也是为了养活孩子，这是在饥荒中最残酷也最伟大的感情。”

张默致谢：姜文冯小刚亚洲最棒

作为一名青年演员，张默凭借不怕吃苦的努力，2年中先后在姜文导演的《让子弹飞》和冯小刚导演的《一九四二》出演重要角色。说起两位导演相比谁更严苛，张默笑称“导演都不严苛，老师才严苛”，“冯小刚导演和姜文导演都是亚洲最好的导演，是全亚洲最会讲故事的人，好的导演都是引路人，带领演员该如何去演。”

陆川《王的盛宴》力争三亿票房

文/顾向民 摄/王志强

由陆川执导，吴彦祖、刘烨、张震、秦岚、沙溢等联袂主演的年度历史大片《王的盛宴》近日在全国范围内正式公映。上映前夕，导演陆川携众主创来到上海，举行了上海站的新闻发布会及首映仪式。发布会上面对档期强片如林，陆川自信自己的新片票房应该能过三亿。据悉，片中“三王一后”的形象雍容大气中不乏暗黑凌厉，令人耳目一新。

秦岚、陆川私下不说戏

剧中吕雉的扮演者秦岚要画很复杂的老年妆容，秦岚表示拍片的时候是大夏天，非常热，而陆川导演又喜欢用大特写，时常因为妆容裂开而穿帮，非常辛苦。在被问及是否会向导演抱怨，秦岚说“所有演员都是这样，大家都很辛苦。”倒是一旁的刘烨开玩笑说“收工之后会给导演家暴。”惹得大家哈哈大笑。而秦岚也大赞刘烨的幽默感，表示与刘烨对戏十分轻松，除了刘烨高超演技会给秦岚带来一点压力。

秦岚更是爆料陆川在现场十分苛刻，只爱在现场说戏，不爱私下说戏。面对这一“指责”陆川回应：“私下说戏不是在一个演戏的状态，所以挺奇怪的，可能会变成一个理论之争。因为说话也挺有一套的，两人可能会起争执。而我十分相信现场，现场一切都是真实的。我



李安的《少年派的奇幻漂流》、冯小刚的《1942》等都在这一档期上映，面对强手如林的情况，陆川笑言李安、冯小刚、王家卫、刘伟强是“四大长老”，“这个其实无所谓谁赢谁输的，还是希望大家能够支持我们电影界的青年力量，走进影院用实际行动支持电影。”之前有传言说“票房过三亿就娶秦岚”，对此，陆川现场否认道：“我不太清楚这件事情，我没有说过这样的话。对于票房还是放平心态，这个档期有很多强片，希望大家多多支持我们。”

■热门词

香港艺人集体吸毒增至23人

日前轰动香港娱乐的“五艺人吸毒”事件被曝升级，《壹周刊》爆料幕后详情，称实为娱乐圈23人相约开“迷幻饭局”，并称已和看过该饭店闭路电视的员工进行沟通，透露23人名单，陈奕迅妻子徐濠萦、赌王女儿何超仪、刚刚大摆婚宴不久的歌手叶佩雯等赫然在列。

张兰申请退出政协 已注销中国户籍

朝阳区政协已核实并确认，俏江南董事长张兰注销了中国户籍。区政协同时称收到张兰因国籍变更愿意退出朝阳区政协的文字申请，目前正在依照规定做好相关工作。张兰被曝日前因一起合同纠纷案，在户籍地派出所所注销户口，并被怀疑已加入外国国籍。“变更国籍”一事使她朝阳区政协委员的身份备受关注。

揭黄奕富二代男友：

任上海体育基金会理事

黄奕屡传怀孕，又被拍到了大肚照，已经结婚并有身孕的事实被揭穿。绯闻男友黄毅清，正式在微博承认了他与黄奕的关系并晒出一张他与黄奕的亲密合照。他在微博中对黄奕公开示爱，大呼“我爱你们”，间接承认了黄奕的怀孕事实。黄毅清是富二代，二十多岁创立超跑俱乐部，名噪一时。

一周开堂

谭晶：有国际范儿的“中国晶”收获东西方人气

■一溪



■“中国晶”的国际范儿，有国际范儿的“中国晶”，可谓“八面玲珑”、“两头取宠”。

这几年，谭晶像一个张开翅膀的凤凰，亮丽生动地游曳在大自然之中，她的舞台不停地切换，从万里长城到奥运鸟巢，从维也纳金色大厅到英国皇家阿尔伯特音乐厅，再到本月作为唯一受邀的中国歌唱家加盟“大卫和他的朋友”音乐会，每一次挑战都让“中国晶”越来越有国际范儿。

“东方的莎拉·布莱曼”，外媒这样称呼谭晶的歌声，她的一首《在那东山顶上》红遍大江南北，同时也开创了谭晶的跨界唱法。

谭晶的走红与她与世界音乐的融合密不可分，她具有东西方文化兼容的外貌和歌唱素养。2006年，“和谐之声——谭晶维也纳金色大厅独唱音乐会”拉开帷幕，谭晶因此成为第一个在维也纳金色大厅开唱的中国通俗歌唱家。

“中国文化要走出去，需要更深刻的交流。”谭晶深谙其道，去年，谭晶从美国请回一位英语老师，无论是在出行的车上，还是在演出候场的空隙，只要能用上的时间，谭晶都用来学英语。2011年11月28日，谭晶登上英国伦敦皇家阿尔伯特音乐厅，与瑞典国家级艺术家罗伯特·威尔斯等顶级人物合作，已经可以用流利的英语进行交流。舞台上，她不仅展示了通透音色，更用中英文双语完美演绎了多首经典歌曲，谭晶，正在用自己的风格向世界推广中国文化。

除了在世界舞台上赢得美誉，谭晶在国内的走红也与日俱增，这又与谭晶频频在春晚中的表演密不可分。

“春晚是一个很棒的平台，我记得从小到大，一到年三十的晚上，大家吃完饺子之后唯一要做的事情，就是等待春晚的开播。目前为止，从2000年到现在我已经参加了11次春晚的演出。”在谭晶眼里，对在春晚亮相的重视程度丝毫不亚于在维也纳金色大厅的表演。

“在这个全中国最大综艺舞台上，留下自己的身影，对每一个有着艺术梦的人来说，都是珍贵的艺术经历。”谭晶丝毫不掩饰自己对春晚的依恋和感恩。“2000年，我第一次上春晚也非常非常紧张，但是通过历练后竟然成熟许多，之后无论在什么样的舞台上，都不会再紧张得要命了。”

谭晶，一个在中国和世界舞台上穿梭的歌手，“中国晶”的国际范儿，有国际范儿的“中国晶”，可谓“八面玲珑”、“两头取宠”。

48岁张曼玉签约吴彦祖公司

张曼玉上月出席某杂志活动，以rock歌手姿态上台打鼓更献唱自己作品《Visionary》。据悉，曼玉决定弃影从唱，更与吴彦祖的唱片公司签约，除了主唱，还会负责作曲，以唱作人身身份正式加入乐坛和出席音乐会。48岁放弃影头衔敢做乐坛新人，张曼玉果真魄力惊人、勇气可嘉。